

1. ΑΠΟΧΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ(20 11 14)

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/11/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .22/11/2014

Σελίδα: 15



Αποχή από την αξιολόγηση καθεί η ΕΛΜΕ Μαγνησίας

ΤΟ ΔΣ της ΕΛΜΕ Μαγνησίας με έγγραφό του προς όλα τα σχολεία “καλεί όλους τους εκπαιδευτικούς, τους διευθυντές σχολείων και τους σχολικούς συμβούλους να μη συμμετάσχουν σε καμιά διαδικασία με την οποία υλοποιείται με βάση το νομοθετικό πλαίσιο για την αξιολόγηση (ν. 4024/11, ν. 4142/13, ΠΔ 152/13, ν. 3848/10, ν. 3679/10).

Η **ΟΛΜΕ** έχει προκηρύξει απεργία - αποχή από όλες τις διαδικασίες υλοποίησης της ατομικής αξιολόγησης (ΠΔ 152/13) των εκπαιδευτικών, αλλά και της αυτοαξιολόγησης - αξιολόγησης της σχολικής μονάδας, όπως και κάθε διαδικασίας αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου που πραγματοποιείται σε υλοποίηση του παραπάνω νομοθετικού πλαισίου. Για το τυπικό του θέματος τονίζουμε ότι η απεργία - αποχή είναι σύμφωνη με το Νόμο 1264/82, είναι σύμφωνη με το καταστατικό της **ΟΛΜΕ** και όπως η νομοθεσία απαιτεί, το περιεχόμενο της απόφασης για απεργία αποχή έχει γνωστοποιηθεί έγκαιρα στο ΥΠΑΙΘ.

Στο πλαίσιο υλοποίησης αυτής της απόφασης καλούμε όλους τους εκπαιδευτικούς, τους διευθυντές σχολείων και τους σχολικούς συμβούλους να απέχουν από όλες διαδικασίες προβλέπονται στην πρόσφατη εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘ (155922/Γ1-30-09-2014) και το ΠΔ 152/2013. Καλούμε τους συναδέλφους, χωρίς φόβο, να οργανώσουν την αντίστασή τους σε κάθε σχολείο με βάση τις συλλογικές αποφάσεις του κλάδου.

Συγκεκριμένα: Καλούμε τους διευθυντές (και υποδιευθυντές) των σχολείων να σταθούν δίπλα στους συναδέλφους και να μη μετατραπούν σε αξιολογητές τους. Αυτό σημαίνει ότι, με βάση την απεργία-αποχή που κήρυξαν τα αρμόδια όργανα της **ΟΛΜΕ** και της ΔΟΕ, τους καλούμε να απέχουν: Από την εξ αποστάσεως επιμόρφωση, από τον ορισμό ομάδων εργασίας, από τον προγραμματισμό δράσης ή τα σχέδια δράσης, από τις διαδικασίες αξιολόγησής τους, και από την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών του σχολείου τους και γενικότερα από όλες τις διαδικασίες αυτο-αξιολόγησης της σχολικής μονάδας και αξιολόγησης των εκπαιδευτικών”.



ΣΥΡΙΖΑ «Το Πολυτεχνείο ζει στους αγώνες του σήμερα»

Με αφορμή την 41η επέτειο του Πολυτεχνείου ο ΣΥΡΙΖΑ εξέδωσε ανακοίνωση αναφέροντας μεταξύ άλλων τα εξής: «Η εξέγερση του 1973 ενάντια στην αμερικανοκίνητη χούντα είναι ένα ζωντανό παράδειγμα ανιδιοτέλειας και αγωνιστικής συλλογικής δράσης. Σαράντα ένα χρόνια μετά το Πολυτεχνείο είναι εδώ, για να μας υπενθυμίσει το νόημά του και να εμπνέει τους αγώνες του σήμερα: Για την οριστική απελευθέρωση της χώρας από τη θηλιά των μνημονίων. Για την υπεράσπιση της κοινωνικής συνοχής, την αλληλεγγύη και την προστασία των αδύναμων. Για τα δικαιώματα της νεολαίας. Το Πολυτεχνείο είναι εδώ, συνεχίζει να δείχνει το δρόμο για το πώς ο λαός, όταν πιστεύει στις δυνάμεις του, μπορεί να αμφισβητήσει τη λογική των μονόδρομων και να οργανώσει τις αντιστάσεις ενάντια στην καταπίεση και τον αυταρχισμό. Το Πολυτεχνείο ζει στους αγώνες του σήμερα για Δημοκρατία, Ισότητα, Κοινωνική Απελευθέρωση. Σε μία περίοδο όπου η κυβέρνηση του μνημονίου πραγματοποιεί μία ολομέτωπη επίθεση στα δικαιώματα της πλειοψηφίας της κοινωνίας, με τη δημοκρατία να συρρικνώνεται και τον αυταρχισμό και την καταστολή να αποτελούν καθημερινότητα, η μόνη διέξοδος για τους εργαζομένους και τη νεολαία είναι η οργανωμένη και συλλογική δράση, η ρήξη και η συλλογική αντίσταση απέναντι στην πολιτική της εξαθλίωσης».

ΔΗΜΑΡ: ΕΠΙΚΑΙΡΑ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ
Σε ανακοίνωσή της η ΔΗΜΑΡ αναφέρει μεταξύ άλλων: «Σαράντα ένα χρόνια μετά την εξέγερση του Πολυτεχνείου οι μηνίες και τα μηνύματα της εξέγερσης προβάλλουν στο προσκήνιο επίκαιρα και ανθεκτικά. Η γενιά της κρίσης δεν πρέπει να αποδειχθεί μία χαμένη γενιά. Πρέπει αντίθετα, αξιοποιώντας όλη την εμπειρία της μεταπολίτευσης, να σταθεί όρθια, απέναντι στο κλίμα

της γενικευμένης απαξίωσης, διεκδικώντας ένα καλύτερο μέλλον, που δεν θα σφραγίζουν η απόγνωση της ανεργίας, ο κοινωνικός αποκλεισμός και η περιθωριοποίηση.
Στις μέρες μας, όπου τα φαντάσματα του φασισμού απειλούν να πάρουν πάλι σάρκα και οστά, η διαφύλαξη του δημοκρατικού κεκτημένου και ο ασυμβίβαστος αγώνας ενάντια στις νεοναζιστικές πρακτικές και σε όσους επιδιώκουν να δηλητηριάσουν την κοινωνία με το ρατσισμό αποτελούν απόδοση τιμής στο Πολυτεχνείο και έμπρακτη αναγνώριση της συμβολής του στη δημοκρατική ιστορία της χώρας. Στην περίπτωση της εξέγερσης του Πολυτεχνείου χρέος όλων μας είναι η μνήμη να νικά πάντοτε τη λήθη».

ΕΥ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ: «ΚΑΘΗΚΟΝ ΜΑΣ ΝΑ ΞΑΝΑΕΝΩΣΟΥΜΕ ΤΟ ΕΘΝΟΣ»
«Το Πολυτεχνείο εκτός από κορυφαία αντιδικτατορική εξέγερση και διαχρονικό σύμβολο αντίστασης και αγώνα υπήρξε η μήτρα της μεταπολίτευσης, που παρά τα προβλήματα και τις αντιφάσεις της είναι πάντα η καλύτερη περίοδος του τόπου μετά την ίδρυση του νέου ελληνικού κράτους», σημειώνει σε ανακοίνωσή του ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Ευάγγελος Βενιζέλος.
«Η κρίση, που εκκολάφθηκε στη χώρα επί πολλές δεκαετίες, αλλά ξέσπασε τα τελευταία χρόνια έχει θαμπώσει το μεγάλο αυλό πολιτικό κεκτημένο. Δεν πρέπει να ξεχνάμε όμως ότι η ιστορία των τελευταίων πέντε ετών δεν είναι η ιστορία της κρίσης αλλά της εναγωνίας προσπάθειας ανάσχεσης των συνεπειών της.
Καθήκον και στόχος όλων μας είναι να ξαναενώσουμε το έθνος και την κοινωνία σε μία βάση έντιμη, ειλικρινή και ισότιμη και να προσπασίσουμε τη Δημοκρατία μας από ακραίες και μισαλλόδοξες φωνές, που με αφορμή την κρίση επιδιώκουν να γυρίσουν τον τόπο στις πιο σκοτεινές στιγμές του», επισημαίνει ο κ. Βενιζέλος.

Ένταση στις χθεσινές κινητοποιήσεις στην Αθήνα, Επέτειος Πολυτεχνείου

Με συγκεντρώσεις και πορείες σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη απάντησαν και χτες οι φοιτητές στην απόφαση των πρυτανικών αρχών για κλειστά ιδρύματα στην Αθήνα και στα επεισόδια με ΜΑΤ που σημειώθηκαν την Πέμπτη στη Νομική του ΕΚΠΑ.

Της **Μαρίας Τερζοΐδη**

Κάλεσμα σε πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο πραγματοποιήσαν χτες στην Αθήνα φοιτητικοί σύλλογοι με αφορμή τα επεισόδια στη Νομική σχολή το πρωί της Πέμπτης, όταν ομάδα φοιτητών επιχείρησε να εισέλθει στον χώρο του Πολυτεχνείου και απωθήθηκε από αστυνομικές δυνάμεις οι οποίες περιφρουρούσαν το κτίριο κατόπιν απήγματος των πρυτανικών αρχών. Τα επεισόδια, στα οποία τραυματίστηκαν ελαφρά δύο φοιτητές, σημειώθηκαν έπειτα από απόφαση των ΕΚΠΑ και ΑΣΟΕΕ οι εγκαταστάσεις στο κέντρο της Αθήνας να παραμείνουν κλειστές ενόψει της επετείου του Πολυτεχνείου από το βράδυ της περασμένης Τετάρτης έως και τη Δευτέρα 17 Νοεμβρίου.

Ένταση καταγράφηκε και στην αίθουσα της Βουλής, με βουλευτές της αντιπολίτευσης να αντιδρούν σε υψηλούς τόνους, ενώ στον χώρο της εκπαίδευσης εξακολουθεί να επικρατεί αναβρασμός. Στη χθεσινή κινητοποίηση, με αφητηρία τα Προπύλαια και κατάληξη τον χώρο του Πολυτεχνείου, συμμετείχαν φοιτητές, εκπαιδευτικοί, δικαστικοί υπάλληλοι ΑΕΙ και η **ΟΔΜΕ**, παρουσία ισχυρών αστυνομικών δυνάμεων.

Με χθεσινή ανακοίνωσή της πάντως η κομητεία της ΟΠΕ του ΕΚΠΑ αφήνει αιχμές κατά της στάσης του πρύτανη του ιδρύματος Θεόδωρου Φορτσάκη, καταγγέλλοντας «την παρουσία δυνάμεων των ΜΑΤ την Πέμπτη το πρωί έξω από τα κτίρια της σχολής, γεγονός που πυροδότησε την ένταση».

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Τη Δευτέρα, στις 4.30 μ.μ., προγραμματίζεται η συγκεντρωτική έξω από την Πολυτεχνική σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης για την 41η επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου. Θα ακολουθήσει πορεία με κατεύθυνση το αμερικανικό προξενείο στην οδό Τομιοική. Σύμφωνα με το πρόγραμμα του Συνδέσμου Φυλακισθέντων και Εξο-



ρισθέντων Αντιστασιακών 1967-1974 (ΣΦΕΑ) στις 12 μ. της Δευτέρας θα κατατεθούν στεφάνια στο Μνημείο του Πολυτεχνείου με συμμετοχή και φοιτητικών συλλόγων. Σήμερα, από τις 11 π.μ. έως τη 1 μ.μ., πραγματοποιούνται περιηγήσεις στις πρώην φυλακές Επταπυργίου, όπου κρατήθηκαν και βασανίστηκαν αγωνιστές του αντιδικτατορικού αγώνα.

Στις εκδηλώσεις που διοργανώνονται από τους φοιτητικούς και κοινωνικούς φορείς της Θεσσαλονίκης συμμετέχει και καλεί όλους τους πολίτες να πάρουν μέρος και το Εργατοπαληλικό Κέντρο Θεσσαλονίκης (ΕΚΘ) αναφέροντας σε ανακοίνωσή του: «Στις δύσκολες ημέρες που ζούμε, με πολιτικές που πλήττουν τα δικαιώματά μας, τα ιδανικά της εξέγερσης του Πολυτεχνείου συνεχίζουν να μας εμπνέουν και να μας δυναμώνουν».

Με σχετική ανακοίνωσή της η Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας-Θράκης (ΕΣΗΕΜ-Θ) καλεί τα μέλη της να συμμετάσχουν στον εορτασμό της επετείου σημειώνοντας μεταξύ άλλων: «Η Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Μακεδονίας-Θράκης συντάσσεται με το σύνολο του δημοσιογραφικού κόσμου και του συνδικαλιστικού κινήματος, στην προσπάθεια να επιλυθούν τα προβλήματα και να δικαιωθούν τα αιτήματα του κλάδου, και καλεί τα μέλη της να συμμετάσχουν στις εκδηλώσεις της Δευτέρας 17 Νοεμβρίου για την 41η επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου. Εκφράζει παράλληλα το βαθύ σεβασμό της σε όσους έχασαν τη δικαιοσύνη στην ίδια τους τη ζωή, για να αποκατασταθεί η δημοκρατία στην Ελλάδα».



Στις ανακοινώσεις τους, τα πολιτικά κόμματα καλούν τους πολίτες να μην ξεχάσουν το νόημα της εξέγερσης που σημάδεψε τη νεότερη ιστορία της χώρας.

3. ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΗ ΜΠΟΤΑ ΤΩΝ ΜΑΤ ΟΛΗ Η ΧΩΡΑ

Μέσο: ΤΟ ΧΩΝΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/11/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 16/11/2014

Σελίδα: 17



www.nerit.gr

(Το ΧΩΝΙ έχει προσφέρει στην ελληνική δικαιοσύνη και διεκδικεί το domain name που πρώτο κατοχύρωσε)

Ψωμί,
Παιδεία,
Ελευθερία

Το ΧΩΝΙ



www.toxwni.gr

Το ΧΩΝΙ

17

ΚΥΡΙΑΚΗ 16
ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ
2014



1. Βράδυ Πέμπτης, 13 Νοεμβρίου, λίγο μετά τις 20.30: Εντελώς απρόκλητα αστυνομικοί των ΜΑΤ επιτίθενται κατά των φοιτητών που θέλουν να κάνουν συνέλευση στο Πολυτεχνείο. Ακολουθούν ρίψεις χημικών, κρότου λάμψης και «γκλομπιές».

2. Πέμπτη 13 Νοεμβρίου, λίγο μετά τις 08:00: Τα ΜΑΤ χτυπούν αδιακρίτως τους φοιτητές που έχουν συγκεντρωθεί έξω από τη Νομική με σκοπό να κάνουν κατάληψη ενόψει των εορτασμών για την επέτειο του Πολυτεχνείου.



3-4. Στιγμιότυπα από τις διαμαρτυρίες των φοιτητών
5. Ο φοιτητής της Νομικής αιμόφυρτος κατευθύνεται σε νοσοκομείο της πρωτεύουσας-Το σημάδι στο μάτι είναι χαρακτηριστικό της άγριας επίθεσης που δέχθηκε νωρίτερα από τα ΜΑΤ.



ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΑΥΓΕΡΙΝΟΥ ΧΑΤΖΗΧΡΥΣΟΥ*

Αλληλεγγύη το όπλο μας

Σήμερα, καθώς γράφω την επιφυλλίδα της Κυριακής, το καθεστώς δείχνει για ακόμη μια φορά το σκληρό πρόσωπο του, κάτω από το προσωπείο της «Δημοκρατικότητας».

Χτυπά αδιακρίτως άοπλους φοιτητές, χωρίς πλέον κανένα αίτιο, ούτε αυτών των παρακρατικών κουκουλοφόρων με τις μολότοφ, που χρησιμοποιούν συνήθως ως πρόσχημα.

Ο Κικίλιας «δικαίωσε» την καχυποψία μου συντομότερα από ό,τι περίμενα, μιας και μετά τον ακροδεξιό Δένδια πρόβαλε έναν πιο μετριοπαθή χαρακτήρα, μόνον επικοινωνιακά βεβαίως, γιατί ως γνωστόν είναι το αγαπητικό «παιδί» της ομάδας του δικτύου 21.

Επίσης ο υπουργός Δικαιοσύνης (:) **Χ.Α-θανασίου** σε ένα επίσης «δημοκρατικότατο» ύφος δήλωσε ότι «πρέπει να αντιληφθείτε ότι υπάρχει κράτος δικαίου» και έκλεισε λέγοντας «αντά που ξέρατε τελειώσαν». Ίσως από την πολύ δημοκρατική ευαισθησία του, όπως αυτή που είχαμε δει στο σκάνδαλο **Μπαλτάκου**.

Απέναντι στα κρατικά βία, όπλο μας είναι η αλληλεγγύη. Ετσι στην Νίκαια «πραγματοποιήθηκε» με πρωτοβουλία του κινήματος **ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΑΝΥΠΙΑΚΟΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ (ΑΛ.ΑΝΥ.Α)** την Τετάρτη που πέρασε, συντονιστική συνέλευση για τη δημιουργία **ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ** σε μία προσπάθεια διεύρυνσης και εξάπλωσης του λαϊκού κινήματος στους χώρους των Ειρηνοδικείων, όπου πλέον παίζεται η τελευταία πράξη του έργου και ολοκληρώνεται η καταστροφή και διάλυση των μεσαίων και λαϊκών στρωμάτων με τη δήμευση της περιουσίας του.

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν μέλη του κινήματός μας, της πρωτοβουλίας «ενάντια στη φτώχεια και το φασισμό στη Νίκαια», των **A-NEΛ B'** Πειραιά και της δημοτικής κίνησης Νίκαιας «κόντρα στο ρεύμα».

Συμφωνήσαμε στη δημιουργία μιας κίνησης ενάντια στους πλειστηριασμούς, που θα παρεμβαίνει κάθε Τετάρτη στο Ειρηνοδικείο Νίκαιας, με σκοπό να ανακόψει πλειστηριασμούς, που αφορούν σε κατοικίες οικογενειών, που έχουν πληγεί από τη βαρβαρότητα του μνημονίου και κάνουν τα σπίτια τους από χρέη προς τράπεζες, δημόσιο και ασφαλιστικά ταμεία, όπως περιγράφει η ανακοίνωση τους.

Το καθεστώς, πριν το τέλος του, επιδιώκει να κλιμακώσει τη βία και την καταστολή, γιατί έχει τη δύναμη και το πλεονέκτημα να την επιβάλει. Έχουν τα γκλοπι, για όπλο. Εμείς έχουμε την Αλληλεγγύη. Είναι με το όπλο και εμείς είμαστε με το δίκιο. 🐘

* Αυγερινός
Χατζηχρυσός
twitter @avgeirnosx



ΜΕ ΤΟΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟ ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΚΑΛΥΨΕΙ ΤΗΝ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ Ο ΛΟΒΕΡΔΟΣ

Και ενώ όλη την εβδομάδα, ο υπουργός διαρρέει ότι θα ανακοινώσει τον τρόπο με τον οποίο θα καλυφθούν τα κενά στα σχολεία, που υπολογίζονται σε 3.000 (!), τελικά η εβδομάδα έφυγε... και ο Ανδρέας επίσης! Να θυμίσουμε ότι η επικρατέστερη λύση στο μυαλό του υπουργού, όπως μας ανακοίνωσε ο ίδιος στις δημόσιες συνεντεύξεις του, είναι να καλυφθούν τα κενά από εθελοντές καθηγητές που δεν θα πληρώνονται! Αυτή η «λοβερδική» λύση προέκυψε μετά το ναυαγίο της πολιτικά νικητής εξαγγελίας του ίδιου, στην αρχή της χρονιάς, ότι θα προσλάμβανε 10.000 αναπληρωτές. Όμως, όπως φαίνεται, όταν ο υπουργός έλεγε «αναπληρωτές» τελικά εννοούσε «εθελοντές!» Είτε που δεν ξέρει να μιλάει είτε για άλλη μια φορά κοροϊδευει τον ελληνικό λαό. Όπως έλεγε και η τηλεσειρά... «αυτός ας αποφασίσει». Πάντως, ο πρόεδρος της **ΟΔΜΕ**, **Θέμης Κοτσιφάκης**, υποστηρίζει ότι: «Ο Ανδρέας Λοβέρδος δεν πρόκειται να προσλάβει αναπληρωτές για την κάλυψη των κενών. Ξέρει ότι δεν έχει λεφτά και γι' αυτό ανέφερε τη μοριοδότηση. Αυτό όμως δεν θα του περάσει».



θαίρετης βίας αλλά και των κυβερνητικών αποφάσεων που αφορούν στην Παιδεία. Το ίδιο σκηνικό και στη Θεσσαλονίκη. Φοιτητές βγήκαν στους δρόμους της συμπρωτεύουσας ζητώντας να δοθούν κονδύλια στην Παιδεία.

Αστυνομικοί των ΜΑΤ και της Κρατικής Ασφάλειας από την άλλη παρακολουθούσαν τις πορείες από κοντά και ήταν έτοιμοι να επέμβουν.

Στη **Θεσσαλονίκη** φοιτητές κατέλαβαν το κτίριο Διόικησης του ΑΠΘ. Οι φοιτητές παραβίασαν την είσοδο

και μπήκαν στο χώρο, παρά την προσπάθεια του προσωπικού ασφαλείας να τους απωθήσει.

Στην **Πάτρα**, φοιτητές κατάφεραν να εισέλθουν στο πανεπιστήμιο. Η εκδήλωση που γινόταν το μεσημέρι της Παρασκευής για τον εορτασμό της 41ης επετείου από την εξέγερση του Πολυτεχνείου διακόπηκε πρόωρα. Ομάδα φοιτητών μπήκε στην αίθουσα και άρχισε να φωνάζει συνθήματα. Λίγο αργότερα, η εκδήλωση διακόπηκε. 🐘

Οι αστυνομικοί δεν σταμάτησαν στις «γκλομπιές» στα κεφάλια των παιδιών και των φωτορεπόρτερ. Έκαναν και χρήση χημικών ενώ το ίδιο απόγευμα, καθώς οι φοιτητές στέκονταν επί της οδού Στουρνάρη, δέχθηκαν-εντελώς απρόκλητα- τη βίαιη επίθεση των ΜΑΤ. Με χτυπήματα αδιακρίτως και με ρίψεις δακρυγόνων και κρότου-λάμψης



4. ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΟΣ Ο ΙΟΣ ΤΟΥ ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΥ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .21/11/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .21/11/2014

Σελίδα: 29



Μεταδοτικός ο ιός του... αυταρχισμού



► Της **ΑΦΡΟΔΙΤΗΣ ΤΖΙΑΝΤΖΗ**

ΤΟ 2ο ΛΥΚΕΙΟ Χαϊδαρίου κατέβηκε σε κατάληψη την πρώτη εβδομάδα του Νοεμβρίου, όπως εκατοντάδες σχολεία σε όλη την Ελλάδα, στο πλαίσιο της «Πανελλαδικής Ημέρας Δράσης», με μαζικές κινητοποιήσεις ενάντια στο Νέο Λύκειο, την Τράπεζα Θεμάτων, την αξιολόγηση και την αυτοαξιολόγηση εκπαιδευτικών και σχολικών μονάδων. Γονείς, καθηγητές αλλά και ο δήμαρχος Χαϊδαρίου στήριξαν από την πρώτη στιγμή τα αιτήματα των μαθητών. Εξάλλου, στις καταλήψεις συμμετείχαν σχεδόν όλα τα σχολεία του Χαϊδαρίου, ενώ στην περιοχή πραγματοποιήθηκαν πορείες με μεγάλη συμμετοχή.

Σε αντίθεση με άλλα σχολεία, το 2ο Λύκειο συνεχίζει -με διακοπές- την κατάληψη έως κι αυτή την εβδομάδα, προσθέτοντας στα αρχικά αιτήματα τη διαμαρτυρία ενάντια στα κρούσματα εκφοβισμού, αυταρχισμού και τη στοχοποίηση μαθητών από τη διευθύντρια του σχολείου Σταυρούλα Κυριαζοπούλου. Σύμφωνα με τις μαρτυρίες των μαθητών, τις οποίες επιβεβαιώνουν μέλη του συλλόγου γονέων, η διευθύντρια έχει δημιουργήσει κλίμα τρομοκρατίας και δικασμού του μαθητικού πληθυσμού, χρησιμοποιώντας πρακτικές ξεκάθαρα αντιπαιδαγωγικές.

«Τηλεφωνεί στους γονείς μας, λέει ότι θα τους ασκηθεί μήνυση για παραμέληση ανηλίκου. Απειλεί με αντίποινα, ειδικά τους μαθητές της Γ' Λυκείου, ότι δεν θα πάνε πενήνθημερη και ότι δεν θα πάρουμε μέρος στα σχολικά πρωταθλήματα», δηλώνουν μαθητές στην «Εφ.Συν.». «Εφτασε στο σημείο να βιντεοσκοπεί μαθητές με το κινητό, κάτι που μετά αρνήθηκε. Στοχοποιεί συγκεκριμένους μαθητές,

απειλώντας τους με αποβολές και αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος», ήταν μερικά από τα σχόλια που ακούσαμε από μαθητές και μαθήτριες, όταν επισκεφθήκαμε χθες το μεσημέρι το σχολείο που παρέμενε υπό κατάληψη.

Οι μαθητές ήταν θορυβημένοι, καθώς νωρίτερα η διευθύντρια κάλεσε την αστυνομία, κατηγορώντας τους καταληψίες για «διατάραξη οικιακής ειρήνης», ενώ προσπαθούσε να μπει στο σχολείο από την πίσω πόρτα. Όταν οι αστυνομικοί ζήτησαν τα ονόματα των «πρωταγώνων» της κατάληψης, η διευθύντρια φώναξε δυνατά μαθητές με τα επώνυμά τους. Σε τηλεφωνική επικοινωνία της «Εφ.Συν.», η διευθύντρια αρνήθηκε να σχολιάσει το γεγονός με την αιτιολογία ότι «δεν μιλάει σε αγνώστους». Εκπρόσωποι της Β' ΈΛΜΕ Δυτικής Αττικής που ήταν παρόντες στο περιστατικό αποδοκιμάζουν την κλήση της αστυνομίας, συντασσόμενοι με τη στάση της ΟΛΜΕ που καταγγέλλει την παρουσία αστυνομικών και εισαγγελέων στα σχολεία.

«Κάνουμε 12ωρα φροντιστήριο από την Α' Λυκείου, έχουν μετατρέψει το Λύκειο σε ένα ατελείωτο εξεταστήριο. Με το νέο Λύκειο, αν δεν πας φροντιστήριο, απλά κόβεσαι», μας λένε οι μαθητές. «Υπάρχουν γονείς που μας αποκάλεσαν "κοηρόσκυλα" που θέλουμε να χάσουμε μάθημα και απείλησαν με εισαγγελία. Ομως κανείς μας δεν θέλει να κοιμάται μέρα-νύχτα στο σχολείο. Αυτό για μας είναι μορφή αγώνα. Αν θέλουν, ας διαλέξουμε συλλογικά άλλες μορφές πάλης, να συμμετέχουμε όμως όλοι, όχι με ανάθεση». Η τακτική της ποινικοποίησης των καταλήψεων συνεχίζεται στον δρόμο που χάραξε ο Φορτσάκης, γυρνώντας όμως μπουμπρανγκ στους εμπνευστές της...

«Βάιτε Πανελληνίες και στο Δημοτικό!», ένα από τα συνθήματα της κατάληψης στο 2ο Λύκειο Χαϊδαρίου



Μετά το 4ο Γυμνάσιο Δάφνης, και στο 2ο Λύκειο Χαϊδαρίου η διευθύντρια -ακολουθώντας προφανώς παιδαγωγικές μεθόδους- καταγγέλλει «καταλήψεις» μαθητές της στην αστυνομία και απειλεί τους γονείς τους με ποινικές διώξεις!

5. ΜΠΛΟΚΟ ΣΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ(20 11 14)

Μέσο: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/11/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .21/11/2014

Σελίδα: 15



Μπλόκο στην αξιολόγηση

Κατευθυντήριες γραμμές σε διευθυντές και εκπαιδευτικούς δίνει η ΕΛΜΕ Μαγνησίας

Κατευθυντήριες γραμμές για το πώς μπορεί να μπλοκάρει στην πράξη η διαδικασία της αξιολόγησης στο δημόσιο σχολείο, δίνει η **ΕΛΜΕ Μαγνησίας** προς διευθυντές και καθηγητές Γυμνασίων και Λυκείων του νομού, καλώντας τους να συμμετέχουν στην απεργία - αποχή από την αξιολόγηση που έχει προκηρύξει η **ΟΛΜΕ**.

Συγκεκριμένα, **διευθυντές και υποδιευθυντές** σχολείων καλούνται να απέχουν από την εξ αποστάσεως επιμόρφωση, από τον ορισμό ομάδων εργασίας, από τον προγραμματισμό δράσης ή τα σχέδια δράσης, από τις διαδικασίες αξιολόγησής τους, και από την αξιολόγηση των εκπαιδευτικών του σχολείου τους και γενικότερα από όλες τις διαδικασίες αυτοαξιολόγησης της σχολικής μονάδας και αξιολόγησης των εκπαιδευτικών.

Πρακτικά, οι διευθυντές μπορούν να ενημερώσουν την Υπηρεσία τους, με σχετικό έγγραφο ότι συμμετέχουν στην απεργία - αποχή που προκήρυξε η **ΟΛΜΕ** αναφέροντας ότι «Δε συμμετέχω στις διαδικασίες της αξιολόγησης, υλο-

ποιώντας την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Προέδρων των ΕΛΜΕ της χώρας (σύμφωνα με το καταστατικό κεφ. Ε, άρθρα 32, 34, 35, 37) στις 27-09-2014, την οποία εξωδικώς κοινοποίησε στους κ.κ. Υπουργούς Παιδείας και Οικονομικών». Αυτό τους δίνει τη δυνατότητα να μη συμμετέχουν σε καμία από τις δραστηριότητες της αξιολόγησης, πράγμα το οποίο έχουν ήδη πράξει πολλοί διευθυντές Σχολείων και άλλα στελέχη της εκπαίδευσης της χώρας αλλά και της περιοχής μας.

Αντίστοιχο κάλεσμα απευθύνεται και στους **καθηγητές**, προκειμένου να απέχουν από τη συγκρότηση ομάδων εργασίας, από τον προγραμματισμό, την κατάθεση σχεδίου εργασίας και την παράδοση του όποιου υλικού μπορεί να αναρτηθεί στο «Παρατηρητήριο» της αξιολόγησης, από την «εθελοντική» αξιολόγηση, από τη σύνταξη έκθεσης ατομικής αξιολόγησης, από κάθε διαδικασία αξιολόγησής τους από τον σχολικό σύμβουλο και τον διευθυντή του σχολείου κ.α.

6. ΝΕΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

Μέσο: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .20/11/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/11/2014

Σελίδα: 15



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΑΣ

Νέα σεμινάρια προώθησης της «αξιολόγησης»

Νέα σεμινάρια κατάρτισης για την προώθηση της «αξιολόγησης» στην εκπαίδευση οργανώνει το Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), απευθυνόμενα σε εκπαιδευτικούς, στελέχη εκπαίδευσης και κάθε ενδιαφερόμενο. Θυμίζουμε ότι πέρσι, η πρυτανεία είχε ανακοινώσει τη διακοπή των αντίστοιχων σεμιναρίων που διοργάνωνε το Κέντρο Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης και Επιμόρφωσης του πανεπιστημίου, κάτω από το βάρος των αντιδράσεων των εκπαιδευτικών σωματείων και της **ΟΛΜΕ**.

Φέτος, το κέντρο κατάρτισης του ΕΚΠΑ, ανάμεσα στα εκατοντάδες σεμινάρια προγράμματά του, διοργανώνει και πάλι σεμινάριο με τίτλο «Αξιολόγηση και Διασφάλιση Ποιότητας στην Εκπαίδευση». Αυτή τη φορά, όμως, λαμβάνοντας υπόψη ότι οι εκπαιδευτικοί είναι σε μεγάλο βαθμό αντίθετοι με την «αξιολόγηση» και την αντιπαλεύουν, το πρόγραμμα σπουδών του σεμιναρίου διανθίζεται με στοιχεία όπως η έννοια της ποιότη-

τας στην εκπαίδευση, οι διαφορετικές προσεγγίσεις για την «αξιολόγηση», οι διεθνείς τάσεις και άλλα τέτοια. Έχει ρετουσάρει, δηλαδή, την προπαγάνδα του και από άμεση προώθηση της κυβερνητικής αξιολόγησης που επιχειρούσε πέρσι, τώρα παρουσιάζει και τις αντίθετες απόψεις, προκειμένου να αντλήσει εκπαιδευτικούς - πελάτες και να τους «χρυσώσει το χάπι» για την «αξιολόγηση», η οποία είναι ο βασικός μοχλός επιβολής όλων των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων στην εκπαίδευση.

Το κόστος συμμετοχής στο σεμινάριο, που γίνεται εξ αποστάσεως (δηλαδή μέσω διαδικτύου) και η εκτιμώμενη διάρκειά του είναι 4 μήνες, φτάνει στα 750 ευρώ! Γιατί πάνω απ' όλα τα σεμινάρια κατάρτισης που πουλούν τα πανεπιστήμια είναι μια επικερδής μπίζνα, ένα εμπόριο επιμορφώσεων και προσόντων στο πνεύμα της διά βίου κατάρτισης που αποτελεί κυρίαρχη πλευρά της εφαρμοζόμενης αντεκπαιδευτικής πολιτικής.

7. Ο ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΛΟΒΕΡΔΟΥ ΞΑΝΑΧΤΥΠΑ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/11/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/11/2014

Σελίδα: 10



ΚΟΤΣΙΦΑΚΗΣ: ΑΝΟΗΣΙΕΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ο εθελοντισμός Λοβέρδου ξαναχτυπά

» **Νομοθετική** ρύθμιση, που θα προβλέπει ότι όποιος ή κυρίως όποια εκπαιδευτικός είναι σε άδεια ανατροφής τέκνου θα μπορεί να πηγαίνει στο σχολείο της περιοχής του για να διδάξει και θα παίρνει ένα επίδομα ανατροφής 300 ευρώ από προγράμματα του ΕΣΠΑ του υπουργείου Εργασίας, ανακοίνωσε χθες ότι θα καταθέσει στις 25 Νοεμβρίου σε συνεργασία με το υπουργείο Εργασίας ο Α. Λοβέρδος.

Ο υπουργός διευκρίνισε ότι οι εκπαιδευτικοί αυτοί, που εκτιμά ότι είναι 3.000, δεν θα χάσουν τις άδειές τους ούτε θα τις μεταφέρουν. Όμως, το γεγονός ότι ούτε ο ίδιος δεν αναμένει να έχει απήχηση η νέα πρότασή του δείχνει ότι στόχος δεν είναι η επίλυση των κενών, αλλά η ανατροπή των εργασιακών σχέσεων και η κατάργηση των κατακτίσεων των εργαζομένων. Ίσως γι' αυτό δήλωσε ότι, και ένας να προσέλθει, καλό θα είναι...

Το ισχύον θεσμικό πλαίσιο προβλέπει ότι οι άδειες ανατροφής μετ' αποδοχών είναι εννέα μήνες και οι εκπαιδευτικοί που τις παίρνουν χάνουν το δικαίωμα του μειωμένου ωραρίου όταν επιστρέφουν. Ο πρόεδρος της **ΟΔΜΕ** Θ. Κοτσιφάκης χαρακτήρισε τη νέα πρόταση «κατάπτυστες ανοησίες». Το ΚΚΕ ανακοίνωσε ότι ο υπουργός ανοίγει τον δρόμο για την αμφισβήτηση του ίδιου του θεσμού της γονικής άδειας.

Στο μεταξύ με ανακοίνωσή του ο ΣΥΡΙΖΑ δεσμεύεται ότι θα ακυρώσει το ασφυκτικό νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας των σχολείων που έχει επιβάλει η μνημονιακή πολιτική της κυβέρνησης. Συγκεκριμένα, όσον αφορά το νομοθετικό πλαίσιο που αναφέρεται στην αξιολόγηση και οδηγεί στην κατηγοριοποίηση των σχολείων, στην εμπέδωση κλίματος ανταγωνισμού, πειθήνιας και αυταρχισμού, σε διαθεσιμότητες - απολύσεις εκπαιδευτικών, ο ΣΥΡΙΖΑ δεσμεύεται ότι:

Θα καταργήσει τους Νόμους 4024/11, 4142/13 και 3848/10 και το Προεδρικό Διάταγμα 152/13, και δεν θα επικυρώσει εκ των υστέρων τελεσμένα που απορρέουν από την εφαρμογή αυτού του αυταρχικού νομοθετικού πλαισίου. Θα προχωρήσει, σε συνεργασία με την εκπαιδευτική κοινότητα, στην αναδιάρθρωση του πλαισίου διοίκησης και οργάνωσης της εκπαίδευσης και θα επαναπροκηρύξει όλες τις θέσεις

8. ΠΡΟΤΑΣΗ ΛΟΒΕΡΔΟΥ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΚΕΝΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 19/11/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 19/11/2014

Σελίδα: 5



Πρόταση Λοβέρδου για κάλυψη των κενών

Μια νέα πρόταση, μετά την αρχική του περί εθελοντών, παρουσίασε ο υπουργός Παιδείας Ανδρέας Λοβέρδος για την κάλυψη των κενών στα σχολεία. Συγκεκριμένα, ο κ. Λοβέρδος ανακοίνωσε ότι στις 25 Νοεμβρίου, σε συνεργασία με το υπουργείο Εργασίας, θα καταθέσει στη Βουλή νομοθετική ρύθμιση, στην οποία θα προβλέπεται ότι «όποιος εκπαιδευτικός έχει αυτή τη στιγμή άδεια ανατροφής τέκνου, να μπορεί να πηγαίνει στο σχολείο της περιοχής του για να διδάξει και να παίρνει από προγράμματα του υπουργείου Εργασίας 300 ευρώ ενίσχυση. Κανονικά θα κάνουν δουλειά εκπαιδευτικού στις ώρες της εβδομάδας που έχουν ανάγκη, για τις αντίστοιχες ειδικότητες, τα σχολεία», όπως είπε. Οι άδειες ανατροφής μετ' αποδοχών είναι 9μηνες και οι εκπαιδευτικοί που τις παίρνουν εκχωρούν το προνόμιο του μειωμένου ωραρίου όταν επιστρέφουν στα καθήκοντά τους.

Βέβαια, ο κ. Λοβέρδος, μετά την οξυτάτη κριτική που δέχθηκε, εγκατέλειψε τη σκέψη για εθελοντές που θα μοριοδοτούνται ώστε να διοριστούν γρηγορότερα. «Κατάπτυστες απορίες» χαρακτήρισε και τη νέα πρόταση του υπουργού ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ** Θέμης Κοτσιφάκης.

9. ΤΑ ΛΕΜΕ ΣΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 17/11/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 17/11/2014

Σελίδα: 43



Τα λέμε... στην πορεία

- **14.00**, Πλατεία Κλαυθμώνος Αντιεξουσιαστική Κίνηση Αθήνας
- **15.00**, Πλατεία Κλαυθμώνος: ΣΥΡΙΖΑ, ΑΝΤΑΡΣΥΑ, ΕΕΚ, ΟΚΔΕ, ΚΕΕΡΦΑ, Σταδίου και Χρ. Λαδά: **ΟΛΜΕ**, ΚΚΕ (μ-λ), Μ-Λ ΚΚΕ, Λαϊκή Αντίσταση, Κομμουνιστική Επαναστατική Δράση, Πλατεία Κοραή: Δίκτυο για τα Πολιτικά και Κοινωνικά Δικαιώματα
- **17.00**, Σταδίου και Γεωργίου Σταύρου: Κ.Ο. Αττικής του ΚΚΕ και της ΚΝΕ, Σταδίου και Σανταρόζα: Οργανώσεις ΑΕΙ-ΤΕΙ (ΜΑΣ)

10. ΤΟ ΝΕΟ ΛΥΚΕΙΟ ΕΙΝΑΙ ΓΟΛΓΟΘΑΣ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .22/11/2014 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .22/11/2014

Σελίδα: 81



στο περίπτερο να κλέψετε νερό», ήταν μερικά από τα συνθήματα που φώναξαν μαθητές και μαθήτριες από σχολεία της Αττικής, κυρίως από λαϊκές και εργατικές συνοικίες. Σχολεία από Ιλιον, Αιγάλεω, Αχαρνές, Αγ. Αναργύρους, Νέα Φιλαδέλφεια, Νέα Ιωνία είχαν κατέβει οργανωμένα με πανό, ενώ ανάμεσα στα εφηβικά κεφάλια ξεχώριζες κάποιους γονείς που συνόδευαν από διακριτική απόσταση τα παιδιά τους.

«Οι περισσότεροι γονείς περιμένουν στα καφέ του Mall να τελειώσει η συγκέντρωση, γιατί τα παιδιά δεν μας θέλουν από πάνω τους. Αλλά εμείς τους συμπαραστεκόμαστε», μας λέει μια μητέρα από το 1ο Λύκειο Αχαρνών. «Πέρυσι με την Τράπεζα Θεμάτων άφησαν μετεξεταστέους σχεδόν το 40% των μαθητών. Το νέο Λύκειο σημαίνει ότι τα παιδιά μας δεν θα καταφέρουν να τελειώσουν το σχολείο χωρίς φροντιστήριο -που δεν έχουμε να πληρώσουμε. Και πού να πάνε; Στα ΕΠΑΛ που έκλεισαν;».

Παράλληλα με τη συγκέντρωση, διεξαγόταν για περίπου δύο ώρες χαμηλής έντασης πετροπόλεμος στην παιδική χαρά, με σχετικά λίγους μαθητές να πετάνε αντικείμενα στα ΜΑΤ. Αντιπροσωπεία φοιτητών και μαθητών επιχειρήσε στις 12.00 να δει τον υπουργό, ζητώντας ως προϋπόθεση την αποχώρηση της αστυνομίας. Τότε έπεσε η πρώτη κρότου-λάμψης και η αντιπροσωπεία αποχώρησε διαμαρτυρόμενη.

Κατά τις 2 το μεσημέρι, ενώ ο κύριος όγκος των μαθητών είχε αποχωρήσει, η ένταση κορυφώθηκε και η αστυνομία πραγματοποίησε ρίψη χημικών και προσηγάγε έναν μαθητή. Μαθητές, φοιτητικοί σύλλογοι και εκπρόσωποι της **ΟΛΜΕ** παρέμειναν στο υπουργείο ως τις 15.00, απαιτώντας την απελευθέρωση του μαθητή.

Τελικά αποχώρησαν, όταν τους είπαν ότι ο μαθητής μεταφέρεται στη ΓΑΔΑ, ενώ αντιπροσωπεία κατευθύνθηκε εκεί για να του συμπαρασταθεί.